

## Конституция моей страны

15 марта в Республике Беларусь отмечается Государственный праздник – День Конституции. Именно в этот день в 1994 году был принят Основной Закон нашей страны – Конституция Республики Беларусь, которая действует в настоящее время с изменениями и дополнениями, принятыми на республиканских референдумах 1996, 2004, 2022 годов.



Отличительными чертами действующей Конституции Республики Беларусь являются установление равенства гражданина и государства, наличие у них взаимных обязательств; гарантии соблюдения прав человека и гражданина, демократический порядок формирования органов власти.

В этот знаменательный день с целью повышения уровня правосознания, правовой культуры и грамотности студентов, формирования у них уважительного отношения к Основному Закону преподавателями-правоведами кафедры экономической теории и права БГАТУ Коренной Н.П., Данильчик О.В. совместно со студентами-членами СНК «Логика права» и СНК «Право в экономике» была организована информационно-просветительская акция, посвящённая Дню Конституции Республики Беларусь. В рамках проводимой акции была представлена выставка тематических плакатов студентов БГАТУ с изображением на них основных прав и обязанностей граждан нашего государства.

В рамках акции студенты четырёх факультетов университета совместно с кураторами и заместителями декана по идеологической и воспитательной работе приняли участие в образовательном квесте «Конституция моей страны», организованном при поддержке ПО ОО «БРСМ» с правами РК БГАТУ и отдела идеологической и воспитательной работы.

С приветственным словом к собравшимся обратился проректор по идеологической и воспитательной работе В.М. Синельников, который напомнил, что наш высокий гражданский долг – уважать Конституцию страны, строго следовать её положениям, повышать правовую культуру общества.

Информационно-просветительская акция прошла в непринуждённой тёплой атмосфере. Студенты перемещались от одного этапа квеста к другому: складывали



пазлы с Государственными символами, пели гимн Республики Беларусь, составляли схему управления страной, узнавали по фотографиям высших должностных лиц Республики Беларусь, а также участвовали в викторине БРСМ, где им было предложено ответить на ряд вопросов, раскрывающих суть статей Основного Закона нашей страны. За каждый правильный ответ участники получали сладкий приз, а в случае неправильного ответа им зачитывались выдержки из Конституции Республики Беларусь. В квесте принял участие и ректор Н.Н. Романюк.

Порадовали своими познаниями студенты БГАТУ, правильно отвечая на поставленные вопросы, демонстрируя хорошее знание положений Конституции Республики Беларусь. Со всеми порученными заданиями справились отлично. Приятно было видеть в глазах студентов искренний ин-

терес и радость, а после прохождения этапов квеста ещё и улыбки.

Победителем образовательного квеста «Конституция моей страны» стала команда студентов АМФ, второе место у студентов ФПУ, третье место разделили команды АЭФ и ФТС. Все получили памятные и сладкие призы.

Данная акция ещё раз напомнила гостям выставки и участникам образовательного квеста, что Конституция Республики Беларусь – прочный фундамент развития белорусского государства. Конституция для гражданина страны – Основной Закон, который он должен знать в первую очередь, ведь знание и грамотное применение законов – норма цивилизованной жизни.

**Н.П. КОРЕННАЯ,**  
старший преподаватель  
кафедры экономической теории и права